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Uvod u studijski slučaj 

ϯD priŶtaŶje se u Ŷašiŵ životiŵa iŶteŶzivŶo pojavljuje u ŵŶogiŵ područjiŵa. U Ŷovostiŵa se 
regularŶo pojavljuju iŶforŵaĐije o toŵe tko ;koja orgaŶizaĐija, istraživački laďoratorij ili tvrtkaͿ je 
ispriŶtao Ŷeku Ŷovu stvar ;auto, hraŶa, kuća, cipele, instrumenti, implantati, zubi, itd.) negdje u 

svijetu, a ŵožda je korišteŶ i Ŷovi ŵaterijal [ϭ]. Gledajući u iŶovativŶa rješeŶja različitih treŶutŶih 
proďleŵa ;uključujući i HϮϬϮϬ izazoveͿ, Ŷe ŵožeŵo zaďoraviti istražiti da li se Ŷeki oďliĐi ϯD printanja 

ŵogu koristiti za speĐifičŶe svrhe. 

GlavŶi Đilj ovog studijskog slučaja je istražiti iŶovativŶe upotreďe ϯD priŶtaŶja izvaŶ 
tradiĐioŶalŶog korišteŶja kao što je reprodukĐija svakodŶevŶih oďjekta. Da ďi to učiŶili, prvo koŶĐepti 
i svojstva proizvodnje dodavaŶjeŵ [Ϯ] ŵoraju ďiti raščišćeŶi uspoređujući ih sa drugiŵ tehŶologijaŵa 
(oblikovanje ubrizgavanjem, CNC (Computer Numerical Control) sustavi, itd.). Nakon razumijevanja 

ŵogućŶosti tehŶologija proizvodŶje dodavaŶjeŵ, proďleŵi vezaŶi za HϮϬϮϬ izazove „Sigurnost 

hraŶe, održiva agrikultura i šuŵarstvo, istraživaŶje ŵorskih i kopŶeŶih voda i ďioekoŶoŵija͞ će ďiti 
ideŶtifiĐiraŶi [ϯ]. Neki od proďleŵa gdje ovakva tehŶologija ŵože poŵoći: spašavaŶje koraljŶih 
greďeŶa ;a saŵiŵ tiŵe i ďezďroj životiŶja koje ovise o tim grebenima) [4], borba protiv gladi u svijetu 

[ϱ,ϲ] i zaŵjeŶa fosilŶih derivata što je glavŶi Đilj ďioekoŶoŵije [ϳ]. EdukaĐija ďi treďala reagirati Ŷa 
povećaŶ iŶteres iŶdustrije te uvesti osŶove ϯD ŵodeliraŶja i priŶtaŶja Ŷa sviŵ raziŶaŵa oďrazovanja 

[8]. 

Rad Ŷa ovoŵ studijskoŵ slučaju slučaj također oŵogućuje studeŶtiŵa ŵogućŶost da 
upozŶaju različite vrste tehŶologija ϯD priŶtaŶja, Ŷjihova ograŶičeŶja i treŶutŶe Ŷedostatke. 
Istraživati će se status predavaŶja o ϯD tehŶologijaŵa u ustaŶovaŵa studeŶata koji će raditi Ŷa ovoŵ 
studijskoŵ slučaju te će oŶi dati prijedloge kako ďi se to ŵoglo poďoljšati. SveukupŶo zŶaŶje koje će 
studeŶti stječi se kasŶije ŵože koristiti u različitiŵ poljiŵa iŶžeŶjeriŶga. 
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INNOSOC studenti, nadgledani od strane INNOSOC predavača, surađivati će kako ďi proizveli 
poteŶĐijalŶo rješeŶje ovog studijskog slučaja. Te će se aktivŶosti provoditi u sklopu ERASMUS+ fizičke 
i udaljeŶe suradŶje ;eŶgl. ďleŶded ŵoďilityͿ te će se privesti kraju za vrijeŵe radioŶiĐe INNOSOC 
krajem svibnja 2017. godine u Valenciji. 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa OBZOR Ϯ0Ϯ0 izazoviŵa? 

Materijali i tehŶologije za ϯD priŶtere su vrlo različite i razvoj se još uvijek Ŷastavlja. Ta velika 
različitost oŵogućuje da se ϯD priŶteri koriste kod tražeŶja rješeŶja za HϮϬϮϬ izazove. OsiguravaŶje 
da sigurŶost hraŶe ďude više od sigurŶosti opskrďe hraŶoŵ što također zahtijeva društveŶi i 
ekoŶoŵski pristup sigurŶoj i ŶutriĐioŶističkoj hraŶi, jer koŶzuŵaĐija hraŶe iŵa utjeĐaj Ŷa zdravlje 
ljudi i okoliš. Zašto Ŷe ďisŵo priŶtali hraŶu? Treďali ďi održivo upravljati ŵorskiŵ živiŵ resursiŵa, što 
se ŵože poduprijeti ϯD priŶtaŶiŵ „stvorovima͞. Tranzicija od Europskih industrija baziranih na 

fosilŶiŵ resursiŵa  preŵa Ŷisko ugljičŶiŵ, efikasŶiŵa i održiviŵa je od teŵeljŶe važŶosti i hitŶosti. 
Istraživači ŶaporŶo rade Ŷa razvoju Ŷovih ďio-materijala upotreba za celulozno bazirane spojeve za 

3D printanje kako bi se zamijenili fosilni derivati. 

 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa INNOSOC projektoŵ? 

Korijeni 3D printanja dolaze iz račuŶalŶe zŶaŶosti. PosljedičŶo, IKT utječe sve Ŷjihove 
inovativne upotrebe. Uziŵajući u oďzir Đijeli proĐes od „što ispriŶtati͞ do dodirivanja upravo 

ispriŶtaŶog oďjekta, Ŷeŵa faze koja Ŷe uključuje IKT. Prvo, ϯD prograŵ je potreďaŶ, zatiŵ potreban 

je usitŶjavajući prograŵ koji kreira kod koji ŵože ďiti iŶterpretiraŶ od straŶe saŵog priŶtera. 
KoŶačŶo, ϯD priŶtere je ŵoguće koŶtrolirati račuŶalŶo. PriŶĐipi proizvodŶje dodavaŶjeŵ se ŵogu 
različito traŶsforŵirati ďazirajući Ŷa priŵijeŶjeŶoŵ IKT znanju 

Osiŵ teorijskog djela, studeŶti će istraživati kako i u kojoj ŵjeri Ŷjihova sveučilišta 
predaju/koriste tehŶologije ϯD priŶtaŶja. Na sreću, puŶo koŵpaŶija prepozŶaje koliko je ďitŶo 
predstaviti treŶutŶo staŶje Ŷa višiŵ raziŶaŵa edukaĐije te poŵoći iŶstitucijama u skladu s njihovim 

ŵogućŶostiŵa. Može se Ŷapraviti usporedďa o staŶju ϯD priŶtaŶja u državaŵa partŶera kroz 
iŶterkulturŶe vještiŶe. DaŶas, ϯD priŶtaŶje je u početĐiŵa korišteŶja, te ďudući razvoj zahtjeva 
internacionalnu kolaboraciju. Prvi korak će ďiti forŵirati grupu od ϰ studeŶta iz različitih država te ih 
ŵotivirati za iŶterkulturŶu koŵuŶikaĐiju u području Ŷjihovih ďudućih zaŶiŵaŶja. 

 

PitaŶja Ŷa koja je potreďŶo odgovoriti tijekoŵ razvijaŶja studijskog slučaja 

PitaŶja Ŷa koja treďa pružiti odgovor uključuju, Ŷo Ŷisu i ograŶičeŶa Ŷa: 
 Koja su glavna svojstva proizvodnje dodavanjem? 

 Koji se posebni materijali mogu koristiti za 3D printanje? Koncentrirati se na materijale koji 

ŵogu ďiti od velike važŶosti za HϮϬϮϬ izazov „SigurŶost hraŶe, održiva agrikultura i 

šuŵarstvo, istraživaŶje ŵorske i kopŶeŶe vode te ďioekoŶoŵija͞. 

  Koji su trenutni nedostaci tehnologije proizvodnje dodavanjem? 
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 Potražite dodatŶe priŵjere za upotreďu ϯD priŶtaŶja s oďziroŵ Ŷa gore spoŵeŶute HϮϬϮϬ 
izazove. 

 Usporedite PLA i ABS! 

 Pokušajte proŶaći „zelene͞ materijale za printanje! 

 Da li je ϯD priŶtaŶje podučavaŶo Ŷa vašeŵ sveučilištu? Ako da, za koje sŵjerove, za koju 
svrhu, koji se ŶastavŶi prograŵ koristi? Što ŵislite da se isplati učiti za IKT studeŶte? 
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ZŶaŶja i vještiŶe potreďŶe za razvijaŶje ovog studijskog slučaja 

;P: preduvjet; D: poželjŶo, Ŷo Ŷe i potreďŶoͿ 
 

 Osnove poznavanja IKT-a (P) 

 Interes za 3D printanje (D) 

 Biti zŶatiželjaŶ i doďar IŶterŶet istraživač ;DͿ 
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Slike koje opisuju studijski slučaj 

 

 

 

Slika 1. Stolni 3D printer baziran na FDM tehnologiji 
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Slika 2. Objekti se grade prema gore od slojeva 
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